

Савезна Република Југославија



## AGENCIJA ZA ISTRAŽIVANJE MEDIJA I ODNOSA SA JAVNOŠĆU



**MINISTARSTVO UNUTRŠNJIH POSLOVA SRBIJE  
RESOR DRŽAVNE BEZBEDNOSTI**

**ПРЕДМЕТ:** Информација о Причама у јавности, о убиству Зорана Тодоровића "Кундака", Генералног Секретара ЈУЛ-а, директора "Беопетрола", убијеног дана 24. Октобра 1997 године у Београду.

**DOKUMENTA PISANA U PERIODU 20.05.2000god**

**МИНИСТАРСТВУ УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА СРБИЈЕ  
РЕСОР ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ**

**ПРЕДМЕТ:** Информација о Причама у јавности, о убиству Зорана Тодоровића “Кундака”, Генералног Секретара ЈУЛ-а, директора “Беопетрола”, убијеног дана 24. Октобра 1997 године у Београду.

**ДОМИНАНТНЕ ВЕРЗИЈЕ:** Већина распрострањених верзија убиства, могу се систематизовати у пет група:

- Убиство организовано од стране “државе” са непознатим мотивима
- 
- Убиство организовано од стране државе, а због мутних пословних трансакција великог обима
- Убиство због пословних превара Руског партнера
- Убиство као завера Страних Обавештајних Служби

**ВЕРЗИЈЕ НЕУПУЋЕНИХ, “ОБИЧНИХ” ГРАЂАНА:**

Процентуално, огромна већина (вероватно преко 80%) такозваних, неупућених грађана (оних који немају никакве контакте са лицима из домена криминала, као ни нека ближа познанства са утицајнијим људима, а припадају такозваном “средњем сталежу”- има, приликом изражавања о убиству, Прву верзију убиства: “Убиство организовано од стране Државе, са непознатим мотивом”. На то их наводи сазнање да убица никада није пронађен.

**ВЕРЗИЈА ЛИЦА ИЗ ВРХА ПОДЗЕМЉА:** Већина лица из “Света Београдског подземља” (оног дела које је експонирано), као што су били Бојан Петровић, Јуса Булић, Дарко Ашанин, Зоран Ускоковић Сколе – затим оних који су још живи, као браћа Ненад и Предраг Бамбалић и други – имају једну узречицу у виду стиха:

.....” Нити се зна ко је  
нити што је...”

У суштини, њихов став је био “да се радило о великим парама, и да је неко крупан из државе стајао иза тога, па због тога о томе не треба ни причати.”. Скоро са сигурношћу су тврдили да нико из Београдског

подземља није учествовао у томе, "... јер би у противном то њима било познато..."

Од Дарка Ашанина сам, у једном невезаном разговору, чуо од прилике следеће:

..."Мислим да једино Ја и Лановић нешто више знамо о томе, али је позадина свега толико компликована да нисам дорастао да је схватим..."

#### ПРИЧЕ ИЗ КРУГА "УПУЋЕНИЈИХ":

##### "Банкарски извори" :

У кругу Банкарских кругова, претежно директора банака и филијала, постоји једна група лица доста добро упућена у сва збивања, а њима је гесло ... "Да би знао шта се ради прати токове новца..."

Њихова наводна сазнања о убиству Зорана Тодоровића Кундака су следећа:

...Зоран Тодоровић Кундак је покушао да превари Руске партнере у трговини нафтом и гасом. Тако је 1996 године, између осталог, покушао да превари и не плати Руским испоручиоцима гаса (Или је он посредно био укључен у то...) Тако се појавила велика разлика у евидентираној количини послатог гаса из гасовода из Русије и евиденције приспелог гаса у Југославију. Тодоровић је Руском партнеру тврдио да је тај огроман растур последица каварије неке цеви у Мађарској.

Руски партнер је о свом трошку прегледао целу инсталацију гасовода у Мађарској. Том приликом је нашао да је Тодоровић гас илегално продавао некој Мађарској фирми (или Хрватској) директно са неког разделника у Мађарској. Расрур се потпуно поклатио са илегално продатом количином.

Као последица овога дошло је до организовања убиства, а исто је урадила екипа Руских професионалаца, која се касније лоцирала у Нови Сад са задатком контроле интереса Руских фирми.

##### Верзија приче "босанског" клана:

Упућенија група лица из Босне, претежно бивших високих Војних и Полициских лица, а која су сада у Србији, а баве се пословима "Бизниса" и разних шверцерским и трговинским трансакцијама – као што су Момчило Мандић, Мићо Станишић, Драган Кијац, Петар Салапура и други из њиховог клана – има своју верзију:

.... " Убиство је режирано по сценарију неколико људи из ЈУЛ-а, а на првом месту Ненада Ђорђевића. Камуфлирано је пословном преваром Руских партнера, Убиство су извршили Руси, и то лица која су била стално у

праћни Руских представника. Тога дана Тодоровић је имао састанак заказан са њима – па се због тога није много изненадио када је видео убицу..

### Верзија организације Страних обавештајних служби:

Из Страних извора, као и из неких личних ставова лица Обавештајне Службе ВЈ, постоји следећа верзија Убиства Тодоровића:

... ”У координацији СИА-е, МИ-6, и Француског DST-а, а у директној организацији и вођству Биглесе MI-6 – успело се да се у сам врх Југословенске власти (а претежно преко Странке ЈУЛ) убаце домаћа лица која раде за ове Службе. Један од циљева за Дестабилизацију Југославије је и серија агентата. Исте организују (на разне начине) ова лица Страних Служби...”

(Ову верзију сам прво чуо од Душанке Гржанић, радника DST-а, још 1996 године, затим, касније од појединих лица из групе “Паук”, чиме су правдали своју, наводну, заштиту од стране “високих функционера ЈУЛ-а”.)

**НАПОМЕНА 1:** Сва сазнања су из тадашњих “успутно” добијених информација, јер нисам био задужен за икаква сазнања – па их нисам ни прикупљао.

**НАПОМЕНА 2:** О прикупљеним сазнањима о Делатности Страних Обавештајних Служби у реализацији “Политичких” агентата – следи посебан Извештај.

Београд 2000-05-20

З.М.



ISSN 0354-3684

# СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ“ - Београд  
Јована Ристића 1. - Жиро - рачун код  
Службе за обрачун и плаћања  
40802-603-8-4021943

Петак 15. јануар 1999.

БРОЈ 4 БЕОГРАД ГОД. VIII

Цена овом броју је 96,00 динара.  
Аконтационо претплатна цена за 1999. годину  
износи 1800 динара плус порез на промет.  
Рок за рекламацију 15 дана

На основу члана 12. став 2. Уредбе о образовању савезног министарстава и других савезних органа и организација („Службени лист СРЈ“, бр. 27/98, 42/98 и 3/99), доносим

## РЕШЕЊЕ

### О ПОСТАВЉЕЊУ ДИРЕКТОРА АГЕНЦИЈЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ

Поставља се Горан Матић за директора Агенције за истраживање медија и односа са јавношћу, досадашњи савезни секретар за информисање.

Е.п. бр. 2  
9. јануара 1999. године  
Београд

Председник  
Момир Булатовић, с. р.



**САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА**  
**АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И**  
**ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ**



**ДИРЕКТОР „АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ,,**

**- ГОРАН МАТИЋ-**

